

二七区:道路综合改造变模样 让居民推窗见绿、出门赏景

三环快速路如同一条“金腰带”，将城市各区域串珠成链，“便捷”“通畅”是其独特的标签，以至于让人忽略了它的模样。如今，越来越多人发现，三环快速路不仅快捷通达，更是不经意间悄然梳妆，以全新的俏丽身姿迎接往来市民。记者 景静 通讯员 张建伟 文/图

精雕细琢塑造一批富有特色的微景观

驱车沿着西三环一路行至工人路，沿途盈盈绿意连绵不绝，高低错落的行道树、点缀其中的各色花丛，以及高低起伏的造型绿坪，都将这条路装扮成了生机勃勃的玉带。

行至工人路，更是让人眼前一亮。这里有一个绿地葱茏的游园，地形开阔，游园内造型松和常绿植物为主，配以小灌木、草坪和

造型别致的休闲椅。附近居民结伴来这里，在亭亭如盖的灌木下，弄孙为乐，闲聊家常，周围鸟儿啾啾，微风轻拂，好一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

据介绍，郑州市“一环十横十纵”示范街道整治提质工程——西三环（工人路—北三环）全长13.22公里，其中西三环（工人路—金水河）位于二七区，长度约0.98

公里，属于“一环十横十纵”改造项目中的二期工程，改造内容涉及市政道路、景观绿化、建筑立面三大部分，二七区于2021年初开始施工，3月份建成开放，围绕望江居小区、双河居小区、工人南路小学，结合不同道路断面特点和现实条件，精雕细琢、匠心勾勒，塑造了一批富有特色的小节点、微景观，扮靓城市绿化。

边角空地变身环境优美的生态长廊

曾经黄土裸露，杂草丛生的边角空地如今摇身一变成了环境优美的生态长廊，曾经歇脚找不到地儿的闲置空地如今设立座椅成了休息区……

道路一步步发生的变化，

让在这里工作的环卫工人荆阿姨颇有感触：“之前没有这么多绿植，也没有地方歇脚，你看现在，有树荫、有座椅，还有红色步道，又好看、又便利！”也让附近居民实现了推窗见绿、出门

赏景。“作为一个跑步爱好者，平日苦于没有地方跑，现在家门口就有整齐步道，景观带美观、空气又好，每天都能跑个酣畅淋漓！”附近年轻居民小高说。

西三环车流不息 景观带内静谧异常

“西侧道路内绿化总体情况较好，主要进行梳理修剪为主，结合西三环‘大生态微改造’的整体设计理念，选取南侧地理位置较好、种植较粗放、缺少休憩空间的节点进行改造，来贯通公共设施与绿廊。”设计人员侯林介绍，在设计改造上，景观节点的位置与现状公交站点市政道路相结合的小型口袋公园，将市政功能向绿廊内延展，营造出生态化的交通节点。

景观提质改造以“大生态微改造 增亮点”设计理念，以“环状绿道”和“生态节点”为设计策略，结合周边人居环境，打造重要节点。在保留现状植被的基础上设计实现“三季有花四季常绿”的景观效果。同时，将公交站点与绿道功能缝合、完善配套节点设施为原则，打造高水准绿道串联的郑州环状



生态公园。

绿道与车流不息的西三环仅有数步之遥，景观带内却静谧异常，居民在这里跳广场舞、散

步健身，丝毫不受干扰。信步往前，时不时出现的石榴花、竹林、休闲凳，又有了些“曲径通幽处，禅房花木深”的意境。

解放路街道 全城清洁见实效 美化环境惠民生



本报讯 6月18日上午，解放路街道充分发挥“全城清洁”行动的作用，积极组织机关干部、职工、志愿者、物业公司、沿街商户、居民群众开展卫生整治行动。

行动前，街道结合辖区实际情况、上级督查通报问题以及日常自查自纠问题台账，对整个行动进行合理安排部署。此次行动按照“全面动员、全民参与、全域覆盖”的工作要求，组织人员对道路上烟头纸屑、绿化带内飘浮物、

沿街立面“牛皮癣”小广告等进行全面清理，对乱停乱放的非机动车和共享单车进行规范摆放，对社区内公共设施进行擦拭，对社区内外、游园绿地、房前屋后卫生死角进行彻底整治。

下一步，解放路街道将把每周的“全城清洁”行动与城市精细化管理有效结合，扎实推进环境卫生综合整治，持续改善辖区环境。记者 景静 文/图

全面筑牢安全防线

二七区 落实安全责任 推动安全发展

本报讯 2021年6月是全国第20个“安全生产月”，6月16日，二七区紧扣“落实安全责任，推动安全发展”主题，在升龙国际广场举办“安全生产月”集中宣传咨询日活动暨建中街“安全直通车”项目启动仪式。

全区21个区直部门和19个乡镇（办）参加了现场咨询宣传活动。现场共展出板面90余块，发放宣传资料5000余份，出动宣传车辆6台，参加咨询群众3000余人。

当天同时启动的还有建中街街道“安全直通车”项目，针对辖区居民，特别是老年人和青少年开展消防安全教育、防诈骗安

全教育、禁毒教育等六大公共安全内容，深入社区楼院，持续开展系列宣讲，增强辖区居民安全意识，提高安全防范技能。

活动现场还进行了消防逃生体验、安全知识游戏、现场答疑解惑、紧急救助演示等活动，现场参与群众在欢声笑语中学到了公共安全知识。

二七区相关负责人表示，接下来将不断提高维护公共安全能力水平，履行好安全生产主体责任，将安全生产、应急管理、防灾减灾等工作抓紧抓实、抓出成效，为辖区安全生产形势持续稳定向好作出积极贡献。记者 景静

区城市综合执法局 开展瓶装燃气专项检查

本报讯 为进一步规范瓶装燃气企业安全生产、引导用户规范用气，有效预防和遏制瓶装燃气事故发生，自6月15日起，二七区城市综合执法局联合公安、应急、市场监管、街道办事处等部门，集中利用一个月时间，对瓶装燃气充装储配站、供应站安全隐患、无证违法经营点进行专项检查。

检查过程中，执法人员对辖区内涉及瓶装燃气安全的企业、场所进行了深入调查，全面摸清基本情况，建立基础台账。此次重点查处未取得瓶装燃气经营许可证从事经营活动，在不具备安全条件的场所

使用、储存瓶装燃气等违法行为。同时督促餐饮服务单位落实安全用气主体责任，使用取得燃气经营许可证的企业提供的合格燃气，并与燃气企业签订安全供气合同，每次购气后要留存购气凭证，确保气瓶流向可以追溯。

截至目前，二七区城市综合执法局出动执法人员300余人次、车辆80余台次，排查燃气企业、经营供应站点共计6家，依法取缔了3处违规储存燃气的“黑窝点”，消除了416个“定时炸弹”。记者 景静 通讯员 刘武军

区市场监督管理局 安全教育从孩子抓起



本报讯 暑期将至，中小学、幼儿园陆续放假，为做好假期中孩子们的安全防护工作，进一步强化中小学生公共安全意识 and 自我保护能力，近日，二七区市场监督管理局联合二七区教体局开展了“特种设备安全知识进校园”宣传活动。

活动中，二七区市场监督管理局走进校园，向全区20余所中小学、幼儿园的学生发放了4000余本《特种设备安全宣传手册》。发放过程中，执法人员以通俗易懂的卡通画生动地

向孩子们介绍了生活中经常接触到的电梯、大型游乐设施、气瓶等特种设备安全基础知识，讲解如何文明乘梯、在公园安全乘坐大型游乐设施的注意事项等安全知识。

此次活动不仅增强了孩子们的安全防护意识，同时引导孩子们将特种设备安全知识带回家，以学校带动家庭、以家庭带动社会，共同营造关爱生命、关注特种设备安全的社会氛围。记者 景静 通讯员 赵正银 文/图